
 

VERBALE DEL 10 MARZO 2023 

L'anno 2023, il giorno 10 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione, giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Federico prot. n. 110389 del 10/02/2023 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:35 presiede la seduta il Presidente Viscuso Giacomo.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, 

Marchese, Piazzese, Sala, Tusa, e il vicepresidente Viscuso. Risultano assenti il presidente Federico e il 

consigliere Lo Nardo. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il consigliere Piazzese comunica che riceve telefonate da diversi cittadini, i quali desiderano sapere se vi sono 

novità in merito alla revoca dell’ordinanza sindacale per la non potabilità dell’acqua. Visto che è passato un 

mese e che il problema sembrerebbe risolto, ritiene che si debba capire se il problema alla condotta fognaria 

si è formato per colpa di chi ha realizzato delle opere, o se il problema si è creato per vetustà e per le vibrazioni 

del tram. Poiché questo disagio viene vissuto dai cittadini, chiede se fosse possibile sollecitare l’Asp 

nell’esecuzione di questi campionamenti e ridare serenità ai residenti. 

Il consigliere Guaresi conferma quanto detto, i cittadini stanno vivendo un disagio non indifferente; ricorda 

che l’Amap ha terminato i lavori e ha anche sostituito metri di tubazioni idriche e fognari, soprattutto nei 

pressi di dove passa il tram. Poiché la tranquillità dei cittadini sta a cuore di tutto il consiglio, chiede che venga 

predisposta una nota per sapere con urgenza gli esiti dei referti dell’acqua. 

Il consigliere Sala concorda, e comunica che anche lui riceve diverse telefonate da parte dei cittadini, pertanto 

si accoda alla richiesta fatta dai consiglieri. Per quanto riguarda il servizio di potatura, constata con piacere 

che sta funzionando, e di questo ringrazia anche l’assessore Mineo, con cui ha avuto diverse interlocuzioni 

telefoniche, per alberi ricadenti nelle vie Pianell, Cirrincione e viale dei Picciotti. Comunica altresì di aver 

fatto rimuovere un arbusto che si trovava al centro dello spartitraffico sito nello Svincolo Autostradale 

Industriale, che recava disagi e pericoli non indifferenti ai ciclisti. 

Ricorda, inoltre, che la manifestazione contro gli incivili, che gettano i rifiuti ingombranti senza ritegno nel 

nostro territorio, manifestazione voluta fortemente dal consiglio, che ha speso sia tempo che denaro per la sua 

realizzazione, ma che la Rap ha fatto sua, purtroppo non ha avuto nessun risvolto positivo; pertanto chiede se 

sia partito l’invito di avere in Aula, l’Assessore Mineo, il presidente della Rap e il comandante della P.M. 

Alle ore 09:50 entra il consigliere Lo Nardo. 

Il consigliere Sala continua il suo intervento ricordando che si è a ridosso dell’estate e ancora non vi sono 

notizie per come l’amministrazione intende muoversi, sia per la pulizia sulla spiaggia che per l’inizio dei 

lavori sul pontile. Infine chiede che venga predisposta una nota all’Assessore Anagrafe e alla Protezione 

Civile, in modo che vengano installati dei gazebo sia dinanzi alla postazione anagrafica che alla sede 

circoscrizionale, in modo da tutelare gli utenti che vi si recano per richiedere certificati e documenti. Inoltre 

ritiene che si debba ritornare alle prenotazioni invece del turno fisico, visto i disagi non indifferenti che vivono 

quotidianamente gli utenti. 

Il consigliere Marchese si associa a quanto detto dal consigliere Sala, e ricorda che anche lui aveva richiesto 

l’installazione delle pensiline per tutelare gli utenti. Si trova d’accordo alla richiesta di tornare alle 

prenotazioni, per evitare il sovraffollamento degli utenti e ridare loro serenità. 

Il presidente Viscuso concorda e informa che il gruppo Progetto Palermo ha puntato il dito contro il sindaco 

e l’assessore Falzone per quanto riguarda il rilascio delle carte d’identità elettroniche e per questo desiderano 

che si torni alla prenotazione. 

Il consigliere Tusa ricorda che vi erano dei fondi che potrebbero risollevare la Costa Sud, Palermo e la Sicilia, 

e il gruppo Movimento Cinque Stelle aveva predisposto una nota, dove si informa che il governo precedente 

e quello attuale, rischiano di perdere fondi statali ed europei, in quanto questi non vengono utilizzati per 

progetti per cui sono stati stanziati. Anche lui si compiace che le potature si stanno effettuando, e ricorda che 

anche l’albero in via Cirrincione, da lui sollecitato più volte è stato attenzionato.  

 

 



 

 

Il consigliere Colletti ringrazia gli uffici e il personale che hanno liberato le stanze dei consiglieri, come da 

loro richiesto; pertanto adesso sono fruibili per il ricevimento con i cittadini. Per quanto riguarda la non 

potabilità dell’acqua, ricorda che sul sito dell’Amap dal primo marzo vi è una nota esplicativa, in ogni caso è 

giusto attendere l’esito da parte dell’Asp. 

Terminata l’ampia discussione, il presidente Viscuso passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione 

verbali sedute precedenti e nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Piazzese e Tusa e il consiglio 

approva. 

Si dà lettura del verbale del 02 Febbraio 2023; si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

all’unanimità dei presenti alle ore 10:10. Risulta assente il presidente Federico. 

Alle ore 10:15 esce il consigliere Guaresi. 

Il consigliere Piazzese comunica che sul sito dell’Amap vi è l’ordinanza di revoca n. 17 delle precedenti 

ordinanze, emesse per l’inquinamento umano; pertanto adesso tutti i consiglieri potranno rasserenare i 

cittadini. 

Si dà lettura dei verbali del 03 e 09 Febbraio 2023; si passa alla votazione dei suddetti verbali che 

vengono approvati all’unanimità dei presenti alle ore 10:20. Risultano assenti il presidente Federico e 

il consigliere Guaresi. 

Alla stessa ora il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta di consiglio. 

 

 

                        Il Segretario                                Il Presidente  

  Esp. Contabile Titolare di P.O.                                   VP Giacomo Viscuso 

                   D.ssa Giovanna Lotà            Firmato in originale 

                   Firmato in originale          

   

                

 

                   


